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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

11. jun 2026. 

Beč ulaže šest miliona evra u medijske inovacije i 

osniva “Vienna Media Hub” 

Raznovrstan medijski pejzaž sa nezavisnim, kvalitetnim i savremenim novinarskim sadržajima 

od suštinskog je značaja za funkcionalnu demokratiju. Istovremeno, mediji se suočavaju sa 

najvećim promenama od nastanka ove industrije: pad prihoda od oglašavanja, tržišna moć 

globalnih platformi i ubrzani tehnološki razvoj zahtevaju nove proizvode i rešenja. Zato 

Privredna agencija Beča ciljano proširuje Bečku medijsku inicijativu novim programima 

podrške. 

„Živa i raznovrsna medijska scena najefikasnije je sredstvo u borbi protiv dezinformacija. 

Nezavisne i proverene informacije danas su važnije nego ikada. Očuvanje kvalitetnih radnih 

mesta u medijskoj industriji jedan je od naših ključnih ciljeva. Iza svakog novinarskog 

proizvoda stoje ljudi koji svakodnevno rade na informisanju, obrazovanju javnosti i jačanju 

naše demokratije. Daljim razvojem Bečke medijske inicijative stvaramo još preciznije 

podsticaje za inovacije i transformaciju u ovoj oblasti“, istakao je gradonačelnik Beča, Mihael 

Ludvig. 

Nova podrška za transformaciju omogućava realizaciju velikih kooperativnih projekata uz 

finansiranje do 500.000 evra. Istovremeno se osniva „Vienna Media Hub“, centralno mesto za 

inovacije i umrežavanje medijskog sektora. Program podrške osnivanju medijskih kompanija 

biće nastavljen, dok će pomoć postojećim medijskim preduzećima biti proširena i finansijski 

ojačana. Za period od 2026. do 2029. godine na raspolaganju će biti oko šest miliona evra. 

„Ne želimo samo da podržimo dobre medijske ideje, već i da pomognemo medijskim 

kompanijama da dugoročno budu ekonomski uspešne. Zato ćemo finansijsku podršku 

ubuduće dopuniti programima stručnog usavršavanja, tehničkom infrastrukturom i novim 

mogućnostima za saradnju“, izjavila je zamenica gradonačelnika i gradska većnica za privredu 

Barbara Novak. „Bečka medijska inicijativa smatra se pionirskim programom podrške u 

nemačkom govornom području. Njeno dalje unapređenje donosi nove impulse i po prvi put 

omogućava saradnju sa međunarodnim partnerima u Beču. Veliki izazovi zahtevaju velika 

rešenja, a za njih obezbeđujemo i potrebna sredstva“, ističe Novak. 

Četiri stuba za budućnost medijske industrije 

Bečka medijska inicijativa ubuduće će se zasnivati na četiri programa umesto dosadašnja dva. 

Program „Medienstart“ podržava osnivanje novih medijskih kompanija sa do 10.000 evra. 
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Osnivači će kroz obavezne programe edukacije biti vođeni do samog pokretanja preduzeća. 

Postojeći program „Medienprojekt“, namenjen etabliranim medijskim kućama, povećava 

maksimalni iznos podrške na 150.000 evra po projektu. Finansiraće se inovativni novinarski 

projekti koji doprinose razvoju Beča kao medijskog centra i stvaranju ili očuvanju kvalitetnih 

radnih mesta. 

Nova linija podrške „Medienkooperation“ po prvi put finansira velike zajedničke projekte 

transformacije. Cilj je razvoj tržišno održivih rešenja koja koriste čitavom sektoru – poput 

novih tehnoloških platformi, inovativnih digitalnih novinarskih sadržaja ili zajedničkih 

infrastrukturnih projekata. Po prvi put biće moguće i prekogranične saradnje. Program je 

predviđen u dve faze: za razvoj koncepta odobrava se 25.000 evra, dok za realizaciju velikih 

projekata saradnje može biti dodeljeno do 500.000 evra po projektu. 

Vienna Media Hub 

Od kraja 2027. godine nastaje Vienna Media Hub, prvo zajedničko mesto okupljanja bečke 

medijske industrije. Startapi, osnivači i etablirane medijske kuće moći će da rade na jednom 

mestu, razmenjuju znanja i zajednički razvijaju inovativne proizvode i rešenja. Korisnici 

programa „Medienstart“ i mlade kompanije dobiće pristup subvencionisanim radnim 

prostorima i zajedničkoj tehničkoj infrastrukturi.  

Bečka medijska inicijativa pokrenuta je 2019. godine na inicijativu grada Beča, a sprovodi je 

Bečka privredna agencija. Njen cilj je dugoročna podrška medijskom pluralizmu, inovacijama i 

novinarskom radu. Od osnivanja podržano je više od 330 projekata sa oko 11 miliona evra, 

čime su pokrenute investicije veće od 26 miliona evra.  
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